
 ATA DA QUINGENTÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e quinze, ás vinte horas na sede da Câmara 

de Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correia nº552, teve inicio a quingentésima oitava Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior e não havendo 

manifestações, a mesma foi votada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura 

dos ofícios recebidos pela Casa nos últimos dias. Ato contínuo o Presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº058/2015, de autoria do Executivo 

Municipal, que Autoriza o Município a contratar Servidores Temporariamente. Prosseguindo foi 

apreciado o Decreto Legislativo de Nº004/2015, que concede o titulo de cidadão Dom 

Felicianense ao Dr. Victor Romagna Neto, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Continuando foi apreciado o Projeto de Lei Nº056/2015, que Abre crédito 

especial no valor de R$ 35.200,00 (trinta e cinco mil e duzentos reais), o Projeto foi votado e 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura do Pedido de Informações de 

Nº045/2015, de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, solicitando o valor das 

receitas totais do município efetivamente arrecadadas no período entre 1º de janeiro e 31 de 

outubro de 2015 e previsão de arrecadação até 31 de dezembro de 2015; Cópia de balancete 

onde evidencie o total das obrigações financeiras do município em data de 31 de outubro de 

2015, discriminado os valores com vencimento imediato e os financiamentos a longo prazo, o 

pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura do pedido 

de Informações de Nº046/2105 de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, 

perguntando quais são os Valores das receitas do FUNDEB efetivamente arrecadadas no 

período entre 1º De janeiro e 31 de outubro de 2015; valor das despesas com pessoal em sala de 

aula custeadas com recursos do FUNDEB no período entre 1º de janeiro e 31 de outubro de 

2015; previsão de arrecadação de recursos do FUNDEB e de despesas com pessoal em sala de 

aula no período entre 1º de novembro e 31 de dezembro de 2015, o valor total desses gastos nos 

meses citados, o pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Dando seguimento 

foi feita a leitura do Pedido de Informações Nº047/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto 

de Melo Job, para que, sejam enviadas a esta Casa Legislativa as informações referentes à 

utilização do caminhão baú, marca Volvo, da Secretaria da Agricultura, questionando em que 

foi utilizado e quem era o condutor do veiculo, informando quem mais andava no veiculo, nas 

atividades realizadas no final de semana de 14 e 15 de novembro, o pedido foi discutido, votado 

e aprovado por unanimidade. Dando continuidade foi feita a leitura do Pedido de Informações 

Nº048/2015, de autoria do Vereador Adriano de Almeida Horna, para que seja enviada a esta 

Casa relação de todos os servidores lotados na Secretaria de Desenvolvimento Rural, contendo, 

além de funcionários de carreira, contratados, cargos em Comissão e estagiários, constando o 

nome do funcionário, cargo que ocupa, local de trabalho e função que efetivamente 

desempenha, e o total das reduções orçamentárias daquela secretaria neste exercício, o pedido 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura do Pedido de 

Informações Nº049/2015 de autoria do Vereador Marcio Rosiak, para que seja encaminhada 

relação de todos os imóveis locados pelo Município, constando, além da descrição e endereço, o 

valor da locação mensal e a finalidade utilizada; valor total da despesa com aluguéis no mês de 

outubro de 2015 e no mesmo mês do ano de 2013. Custo total de reformas/adaptações de 

imóveis alugados pelo município nos últimos dezoito meses, o pedido foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Continuando foi feito a leitura de requerimento para que seja 

enuiada notificação extrajudicial de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para que 



seja preservada a gravação do programa ”Show da Manhã”, levado ao ar no dia 28/10/2015pela 

Radio São José FM, tendo em vista a negativa de entrega espontânea da mídia por parte daquela 

entidade, conforme correspondência recebida nesta Casa Legislativa, o requerimento foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Dando seguimento foi feita a leitura do Oficio 

Nº08/2015 de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para que seja prorrogado o prazo 

dos trabalhos da Comissão Especial de Saúde, por mais 90(noventa) dias, a contar da data do 

vencimento original, o qual foi discutido, votado e aprovado por sete votos favoráveis e uma 

abstenção. Ato contínuo o Presidente solicitou que a Bancada do PSDB indique um membro 

para compor a comissão especial de saúde, sendo indicado o Vereador Romildo Zawacki. 

Continuando foi feita a leitura de requerimento de autoria do Vereador Marcio Rosiak, para que 

a Câmara impresse com Ação Judicial no sentido de garantir o fornecimento da gravação da 

Radio São José do Patrocínio FM, o qual foi discutido, votado e aprovado unanimidade. 

Prosseguindo foi feita a leitura do requerimento para criação da Comissão Especial de 

Educação, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, o requerimento foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Seguindo o Presidente solicitou aos Lideres dos Partidos 

que indiquem seus membros para compor a Comissão Especial de Educação, sendo que foram 

indicados o Vereador Paulo Roberto de Melo Job pela bancada do PT, e a Bancada do PSDB 

indicou o Vereador Osvair Alves da Silva, finalizando a Bancada do PP indicou o Vereador 

Luis Fernando Tavares do Couto. Dando continuidade foi feita a leitura da Moção de Apoio de 

autoria do Vereador Benjamim Figueira da silva, para que seja encaminhada a Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande o Sul, em relação à Emenda Nº328, do Projeto de Lei 

Nº342/2015, de autoria do Deputado Estadual Frederico Antunes, que cria rubrica orçamentária 

e destina o valor de R$200.000,00 (duzentos) mil reais do orçamento geral do Estado, para a 

elaboração do Projeto de pavimentação do trecho da RS 350, compreendido entre os Municípios 

de Dom Feliciano e Encruzilhada do Sul, a qual foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo foi feita a reunião da Comissão especial de Educação para indicar o 

Presidente, relator e Membro da Comissão, o qual foi indicado como Presidente o Vereador 

Luis Fernando Tavares do couto, e o Relator será o Vereador Paulo Roberto de Melo Job e o 

Vereador Osvair Alves da Silva como terceiro membro da Comissão. Após o intervalo 

regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando 

ao Presidente, colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Radio Integração. Teceu 

comentários dizendo que a crítica construtiva contribui com o desenvolvimento do município. 

Finalizou pedindo para que seja feita a manutenção da estrada do senhor Orlando Szortyka. Em 

aparte regimental o Vereador Benjamim Figueira da Silva comunicou ao Vereador Ivo Antônio 

de Oliveira que o seu pedido já tinha sido atendido. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando 

ao Presidente, colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo 

comentou sobre a caçamba do PAC2, dizendo que a mesma ficou trinta dias sem trabalhar por 

causa do seu alto consumo de combustível. Prosseguindo comentou sobre seus dois pedidos de 

informações, dizendo aguardar que sejam respondidos brevemente. Ato contínuo pediu para que 

seja feita a manutenção das estradas da Caneleira, Arroio do Potreiro e do Caminho Novo. 

Continuando Parabenizou o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto por ter detectado uma 

falha no Projeto Nº58. Em aparte regimental o Vereador Paulo Roberto de Melo Job comentou 

sobre a falha no Projeto Nº58, dizendo que o funcionário a ser substituído é concursado para 

vinte horas e que o projeto seria para a contratação de um funcionário com quarenta horas 

semanais. Retomando o Vereador Marcio Rosiak solicitou que o Executivo Municipal 

encaminhe a esta Casa o projeto respeitando a carga horaria do funcionário a ser substituído. 

Prosseguindo disse estar preocupado com a situação financeira do hospital São José. Dando 

seguimento pediu para que o Executivo Municipal repense e pague o ADI dos Agentes de 



Saúde. Continuando comentou que pode haver casos de funcionário fantasma na Prefeitura. 

Seguindo pediu para que a Rádio São José do Patrocínio LTDA encaminhe a esta Casa a cópia 

da gravação do programa” Show da Manha”, onde o Prefeito teceu comentários em relação aos 

Vereadores desta Casa. Finalizou comentando que existe perseguição politica a funcionários da 

Prefeitura. Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, colegas 

Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo comentou sobre o 

Vereador Marcio Rosiak que havia citado seu nome na ultima Sessão, dizendo que a informação 

que obteve é de que não foi repassado ao Executivo Municipal a sobra do orçamento da Câmara 

no Mandato do Vereador Marcio Rosiak no mês de dezembro de 2014. Continuando comentou 

sobre o inchaço da maquina pública Municipal, dizendo que o problema existe desde governos 

anteriores. Prosseguindo comentou que conversará com o Secretario de Obras para que tome 

providências em relação ao deslizamento de terra na RS 350 próximo à ponte do sutil que esta 

degradando o acostamento do asfalto. Dando continuidade solicitou ao Secretario que faça a 

manutenção da ponte na estrada do Marcelino Szortyka, a manutenção da ponte perto dos Bratz 

e a manutenção da estrada perto do Cerro dos Coqueiros. Dando seguimento pediu para que 

sejam construídos novos abrigos no interior do município e na RS 350. Ato contínuo pediu para 

que seja feito o encascalhamento na estrada do Boti. Prosseguindo pediu para que seja feita a 

manutenção da estrada atrás do colégio da ponte do sutil. Seguindo agradeceu ao Secretário de 

Saúde Tiago Szortyka por ter atendido seus pedidos. Ato contínuo disse que acredita que o 

Hospital enviará a esta Casa as informações solicitadas dentro do prazo estipulado. Finalizou 

lamentando sobre a crise financeira do País, dizendo que o Brasil não havia passado por uma 

crise dessa magnitude. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando ao Presidente, 

colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Radio Integração. Em aparte regimental o 

Vereador Marcio Rosiak se pronunciou sobre o comentário ao seu respeito realizado pelo 

Vereador Osvair Alves da Silva, dizendo que o dinheiro que ficou nesta Casa foi deduzido do 

duodécimo do mês janeiro do corrente ano. Retomando o Vereador Paulo Roberto de Melo Job 

demonstrou sua preocupação em relação à situação financeira do Hospital São José. 

Prosseguindo comentou sobre a administração municipal, dizendo haver perseguição politica a 

funcionários e desvio de função de professores qualificados para outras funções. Continuando 

comentou que há um inchaço na maquina pública municipal. Dando seguimento pediu para que 

seja feita a manutenção das estradas do município. Ato contínuo agradeceu aos colegas 

Vereadores por terem prorrogado o funcionamento da comissão especial de saúde e terem 

aprovado a criação da comissão de educação. Continuando agradeceu aos colegas vereadores 

por terem apoiado seu pedido de preservação da gravação do programa “show da manhã” 

levado ao ar no dia 28/10/2015 pela Radio São José do Patrocínio LTDA. Finalizou 

relembrando que no governo do Fernando Henrique Cardoso o Brasil entrou três vezes em crise. 

Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudado ao Presidente, colegas Vereadores, público 

presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo pediu para que seja feita a manutenção a do 

travessão do Tolentino, localizado na Linha Federal. Continuando pediu para que seja feita a 

recuperação do travessão perto da Federal até a chácara do Adair kutzinski. Prosseguindo 

agradeceu ao Secretário Vanderlei por ter atendido seus pedidos. Dando continuidade pediu 

para que seja feito o encascalhamento da estrada da Filipe Noronha perto do Lauro Pielikoski. 

Dando seguimento comentou sobre os aluguéis pagos pela da prefeitura, dizendo estar 

preocupado com o investimento que tem sido feito em prédios alugados. Finalizou pedindo para 

que o Executivo Municipal pague os ADI para os Agentes de Saúde. Vereador Adriano Horna: 

Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Radio 

Integração. Dando seguimento pediu desculpas a População por não ter participado do ultimo 

Grande Expediente. Seguindo comentou que a comunidade do Tigre ficou vários dias sem 



transporte público por falta de condições de trafegabilidade nas estradas. Continuando pediu 

para que seja feita a construção da ponte na localidade do Tigre na entrada do Hélio kolesnik. 

Dando continuidade pediu a manutenção da estrada do Hori Marins na localidade da Cavadeira. 

Prosseguindo comentou sobre a entrevista do Prefeito na Radio São José do Patrocínio LTDA, 

dizendo que mesmo esta Casa repassando valores para o Hospital e para a compra de óleo diesel 

para a melhoria das estradas o Prefeito ataca os Vereadores fora do município deixando-os sem 

chance de resposta. Dando seguimento pediu ao Executivo Municipal para que não iludam os 

munícipes com propostas e serviços que não podem ser cumpridas. Em aparte regimental o 

Vereador Paulo Roberto de Melo Job comentou que as obras deste governo estão sendo sempre 

adiadas. Retomando o Vereador Adriano Horna finalizou dizendo esperar que saiam as obras 

prometidas ano que vem. Vereador Benjamim Figueira da Silva: Iniciou saudando aos colegas 

Vereadores e ao público presente. Continuando comentou sobre as dificuldades dos munícipes, 

dizendo que o povo vem sofrendo há anos com o baixo preço do fumo. Seguindo comentou 

sobre a safra de fumo que esta se iniciando, dizendo que as condições climáticas atrasaram a 

produção. Dando continuidade sugeriu que os pedidos de informações possam ser apenas 

protocolados e lidos e que sejam encaminhados diretamente ao Executivo municipal. 

Continuando comentou que no ano de 2000 a localidade do Faxinal foi indicada como a mais 

pobre do Município. Prosseguindo comentou sobre a ampliação do ESF do Faxinal, dizendo que 

estão sendo construídas novas salas para o atendimento odontológico e terapêutico. Ato 

contínuo explicou o motivo na demora da conclusão da quadra de esportes na localidade do 

Faxinal, dizendo que o engenheiro que acompanha a obra se licenciou por motivo de saúde. 

Dando seguimento comentou que nos próximos dias solicitará uma Sessão Extraordinária para 

tratar dos Projetos Nº 53, 57 e 58. Seguindo comentou que o Vereador Ivo Antônio de Oliveira 

deixou um agradecimento em relação ao seu pedido que já havia sido atendido. Prosseguindo 

comunicou a população de Dom Feliciano que, à partir do dia dezesseis de novembro, o horário 

de atendimento da CEEE ao público será das 8:00 as 12:00 horas. Dando seguimento 

comunicou que o Executivo Municipal está tomando as devidas providências para que seja 

recuperada ponte sobre o arroio Carahá na localidade do Faxinal. Finalizou avisando que a 

ponte do Ladrão na localidade do Faxinal próximo ao Estevo Figueira está quebrada e que só 

passa carro pequeno e já conversou com o secretário para que providencie placas para fazer a 

indicação. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando aos colegas 

Vereadores, público presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo comentou que o 

Município não tem grande poder de investimento devido ao inchaço da máquina pública. 

Prosseguindo pediu para que seja feita a manutenção das estradas do Município. Dando 

continuidade comentou que devido aos erros nos Projetos os mesmos permanecem sem serem 

apreciados até sua correção. Continuando pediu providências para que seja feita a manutenção 

da estrada na localidade do Remanso próximo a oficina Ninoscar. Dando seguimento agradeceu 

ao encarregado Vanderlei pela limpeza do pátio do CTG. Dando continuidade convidou para a 

festa do Laço nos dias 20, 21 e 22 de novembro no CTG. Finalizou pedindo para que o 

Executivo Municipal encaminhe o Projeto do difícil acesso dos professores para esta Casa. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário 

Vereador José Domagala, dezesseis de Novembro de dois mil e quinze. 
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